5名男子寻刺激 吸食"笑气"被拘留

淄博

"笑气"损伤神经系统,甚至危及生命

什么是

记者 任灵芝 见习记者 魏智健 徐晋 通讯员 高文真 报道

晨报淄博8月6日讯 男子为了寻求刺激,从外地购 进"笑气"后吸食,8月4日,高 青警方将这5人行政拘留。

7月初,高青县公安局禁 毒大队办案民警在工作中发 现,唐坊镇李某、赵某等5人有 吸食"笑气"的重大嫌疑。7月 14日,当民警到达李某宿舍时 看到,房内一片狼藉,"笑气"的 包装散落四处,5名男子意识 涣散地躺在床上。民警将5人 带至唐坊派出所进行询问。

经询问,5人为了寻求刺 激,自2019年12月起,在济南 购买"笑气"后,在家中或打工 的宿舍内吸食。随后,民警对 扣押的气瓶内残留气体抽样 后,送至淄博市公安司法鉴定 中心进行定性分析。经鉴定, 该气瓶中的气体含有国家危险 化学品名录中登记在册的危险

8月4日,5人被行政拘留。 希望广大市民对"笑气"的 危害性有清醒的认识,如发现 不良商家贩卖"笑气"供人吸 食,请及时向公安机关举报。



扫描微信 二维码, 相关新闻 二维码,查看

"笑气"是一种吸入性麻醉剂,一旦用于吸食,对身体就 会产生危害,"这种危害好比是煤气中毒,是不可逆的"。目 前"笑气"未列入毒品目录,但列入了《危险化学品目录》。

"笑气"对人体的危害



缺氧和脑损伤

吸入氧化氮阻断大脑供氧,气体进 入大脑后累积很快,但是消除相对较慢, 在医学上称为扩散性缺氧,为了避免缺 氧,在麻醉时常需辅助吸氧。

吸食者不可能有辅助氧气,每吸 口都会触发脑缺氧,虽然每次缺氧 时间短,但是累积效应不可小视。

多次吸食后缺氧逐渐加深: 轻微的提

极端情 况下可以危



维生素B12缺乏和神经损伤

氧化氮降低机体对B12的利用 能力,长期食用导致B12缺乏,最终 结果是神经损伤。





最显著的症状是 手指和脚趾麻木



《山东省建筑物、住宅区名称管理暂行规定(草案)》公开征求意见

官邸""公馆"等词拟禁用

记者 马斌 报道

晨报淄博8月6日讯 "为加 强和规范城镇建筑物、住宅区名 称管理 讲一步提高地名标准化 水平,山东省民政厅研究起草了 《山东省建筑物、住宅区名称管理 暂行规定》,现面向社会公开征求 意见。"8月5日,我省民政厅发布 《山东省建筑物、住宅区名称管理 暂行规定(草案)》公开征求意见 稿公告。

征求意见稿提出,本省行政 区域内建筑物、住宅区名称的命 名、更名、使用及其相关的管理活 动适用本规定。其中,建筑物、住 宅区名称,禁止使用以下语词和 字符:(一)中国、中华、全国、国 家、中央、国际、世界、天下、宇宙、 万国等词义明显过大的词语;国 家政策另有规定的除外。(二)"特 区""首府""小镇"等具有专属意义的词语。(三)"?""-"等非文字 符号、阿拉伯数字、外文或拼音字 母。(四)皇帝、皇庭、御府、帝都、 王府、相府、官邸、公馆等古代帝 王的称谓以及历史上的官衔名, 职位名的词语(具有特定历史、宗 教背景的除外)。(五)描述商业信 息(如企业的名称、简称、字号、商 标)的语词、行政区划名称(本项 建筑物名称除外)。(六)具有比较 意义、可能贬低其他建筑物名称

含义的数字、序数词或其他词语。 (七)其他含义不健康、容易产生 歧义或违背政策法规、公序良俗 的词语或者内容。

征求意见稿明确提出,建筑 物、住宅区的通名语词应当与地 名类别属性相适应,禁止使用其 他地名类别的通名作建筑物、 住宅区名称的通名。建筑物、住 宅区名称经法定程序命名或者更 名后方可使用。在相关申报审批 (许可)、营销广告、市场交易、产 权登记等环节,应当使用标准名 称,不得私自增加、减少或者更改 标准名称用字。

张店首批 放心消费示范单位通过验收

记者 刘文思

通讯员 孙海燕 倪成学 报道 晨报淄博8月6日讯 张 店区首批放心消费示范单位 通过验收。通过综合评估, 评选出十二家单位为张店区 首批放心消费示范单位。

为深入贯彻《山东省市 场监管局关干深入开展"放 心消费在山东"创建工作的 意见》(鲁市监网监字(2019) 402号)文件精神和全省市场 监管部门放心消费创建工作 推讲会议的部署要求,张店 区市场监督管理局大力官 传、广泛发动,积极引导辖区 企业参与到创建活动中来, 推动了创建活动向纵深推 进。为有效检验示范单位的 创建成果,特委托张店区消 费者权益保护委员会组成验 收评估小组按照《张店区放 心消费示范单位创建评估标 准》的要求对第一批参评的 放心消费示范单位进行了评 估验收。验收组分别从创建 氛围的营造、遵守相关的法

律法规的情况、是否建立健 全各项规章制度 经营行为 是否规范、能否提供优质服 务、能否严把商品质量关、是 否承诺实行不低于七日的无 理由退(换)货制度、能否快 速妥善处理消费纠纷等方面 对参评的单位进行了实地验 收。通过综合评估,评选出 二家单位为张店区首批放 心消费示范单位。

张店区首批放心消费示 范单位名单:淄博商厦有限 责任公司、淄博银座商城有 限责任公司、淄博银座商城 有限责任公司五里桥店、淄 博银座商城有限责任公司和 平店、利群集团淄博购物广 场有限公司、淄博大润发有限 公司、华润置地(淄博)有限公 司(淄博华润万象汇),淄博鲁 中家具城有限公司、淄博富尔 玛家居广场、淄博南龙商业管 理有限公司(红星美凯龙)、淄 博宏仁堂大药店有限责任公 司和张店安喜快餐店(超意兴 共青团路店)。

帮助投标企业解决资金1.76亿元

淄博高新区推广投标保函方式初见成效

记者 伊巍 通讯员 王盛利 高彬 陈静 报道

晨报淄博8月6日讯 贯彻落实《淄博市人民政府 关于持续深入优化营商环境 的实施意见》,近日,淄博高 新区建设局在对工程项目招 标监管中,在原来只能通过 银行缴纳保证金的投标保证 形式基础上,增加了保险保 函、银行保函等投标保证形 式,为投标企业缓解了资金 压力、降低了交易成本,极大 缓解了企业资金周转压力。

据悉,该保函形式的采用 避免了纸质保承办理繁琐、存 在泄密风险等弊端。同时,有 效降低了企业投标成本,自6 月份推广以来,淄博高新区共 受理投标保函86笔,涉及招标 项目32个,累计帮助投标企业 解决资金1.76亿元。

淄博高新区建设局相关 负责人表示,高新区工程项目 在投标保证阶段引入银行保 函、保险保函等形式,可以根 据企业实力和信誉的不同实 现差别担保;同时,用经济手 段加大违约成本,建立信用奖 惩机制,可以保障建筑业健康 发展,极大地提高了投标企业 参与交易的便捷度,为优化营 商环境注入了新活力。

支持母乳喂养 给宝宝最珍贵的礼物

淄博市妇幼保健院举行母乳喂养宣传咨询活动



记者 翟咏雪

通讯员 宋天印 报道

晨报淄博8月6日讯 每年的 8月1日-8月7日是"世界母乳喂养 周",为了增强新生儿家庭的关注 度并促进母乳喂养的成功,在此 期间,淄博市妇幼保健院举行了 以"护航母婴健康 守护喂爱之 旅"为主题的宣传咨询系列活动。

8月1日,淄博市妇幼保健院 母乳喂养周活动正式启动,由医 务科牵头在医院内部醒目位置张 贴宣传标语,全天在全院的LED 屏幕滚动播放母乳喂养知识和技 巧。产科邀请了各病区的孕产 妇、家属、护士举办了母乳喂养科 普宣传活动,通过专家授课、孕产 妇现场签名、产妇及家属有奖问 答等精彩环节,不仅让宝爸们懂 得了妻子哺乳的辛苦和母亲看护 孩子的劳累,更让他们坚定了进 行母乳喂养的信心。

8月4日下午,医院进行了 2020年爱婴医院母乳喂养相关 知识和技能全员复训,明确了爱 婴医院复审的目标和方向,进一 步规范了母乳喂养的各种技术操 作,为执行爱婴医院的各项政策 打下了坚实的基础。同时,为了 向市民更好地推广母乳喂养,医

院组织产科、产后康复科、儿保 科、内科、中医科和妇保科一起走 进张店区积家村和齐盛湖公园开 展义诊活动,向市民宣传母乳喂 养知识、普及妇幼健康常识。

医生表示,母乳是婴儿最理 想、最安全的天然食物,也是大自 然赋予人类的珍贵礼物。对于新 生儿来说,6个月内的母乳喂养尤 其重要。由于社会观念、广告宣传 等因素的影响,尤其是婴儿代乳品 的广泛应用,母乳喂养面临更多的 挑战,许多婴儿得不到最优化最正 确的哺育,因此让更多家庭了解母 乳喂养的重要性十分必要。